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Egy havi közigazgatás.
Az immár második évfolyamát élő ex- 

lex-nek nevezett állapot közigazgatási 
bizottságunkban is kikerekitett egy 
kis vitát. Jó szerencse, hogy szóba 
került, mert külömben hallgató ajak­
kal hallgatták volna végig a bizottsági 
tagok az előadók javaslatait. A jó da- 
csólamiakról szólott a nóta, a kik 
úgy a felsők mint az alsók, az ex-iex 
kitörésekor gondoltak merészet és na­
gyot s a körjegyző tanácsára a már 
befizetett adópénzeket nem szállították 
be az adóhivatalba, de betették a kor- 
ponai takarékpénztárba, hadd fiadzon 
ott meg addig, míg az az ex-lex nevű 
csoda tart. E miatt aztán a pénzügy- 
igazgatósággal elvi eltérésekbe keve­
redtek s aztán mivelhogy a kié a ha­
talom azé a dicsőség is, hát a pénz- 
ügyigazgatóság elverte rajtuk a port.

Sághi Benőnek nem tetszeti a pénz- 
ügyigazgató álláspontja, mert hát ilyen 
törvényen kívüli állapotban megjárja 
az ilyen dolog. De most az egyszer 
magára maradt, mert a többség bizony 
elverte az atyafiakon a port, igaz, hogy 
egy kicsit szelidebben, mint a pénz­
ügyigazgató ajánlotta.

Sághi Benő különben az adóhivatal 
ellen is intézett egy kemény megrovás! 
kalandot, mire a pénzügyigazgató szi­
gorú vizsgálat elrendelésről biztosította 
az interpelálót. Az iillés egyébként 
azzal vette kezdetét, hogy elnöklő fő­
ispán szives hangon üdvözölte a bi­
zottságot s boldog uj évet kívánt, mely 
jó kívánságot a bizottság nevében 
Bolgár János viszonzott.a

Részletes tudósításunk a következő.

Elnök : Lits Gyula főispán.
Jegyző : G\ompó Ede aljegyző.
Előad k : C\ohor László alispán, So­

mogyi Bél i főjegyző, Pálvi Pál aljegyző, 
Okoliesányi Díván gyakornok, Stp/er De­
zső szoigabivö, Nvdrv Alfonz báró árva- 
széki elnök, Hosszú Pompojusz kir. tő- 
mérnök, Kovács S. Endre dr. t. főorvos, 
Lipcsey Ervin dr. kir. főügyészül’lyelles, 
Rill József kir. tanfelügyelő, Halvax Má­
tyás kir. pónzügyigazgato, Salkovs\kv Fe­
renc dr t. főügyész, Papp Abraham fin 
állatorvos

Választott tagok : Berkó István, Bolgár 
János, Jankovich Béla, Kudora János, 
Sághy Benő, Somogyi László, Wilc\ck 
Vilmos gróf

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg az ülést 
Lits Gyula főispán s jelentette, hogy a 
törvényhatósági bizottság a mandátumu­
kat lelett. bizottsági tagokat újból 
megválasztotta Üdvözli a bizottságot 
s az uj év alkalmából minden jót kíván.

Bolgár János a bizottság nevében kö­
szönetét mond elnöklő főispánnak jókivá­
llalóiért s viszont boldog uj évet kivan.

Elnök jelenti, hogy a bizottság kebelé­
ben működő albizottságok újból választás

alá esnek s a szavazást elrendeli. A be­
adott szavazólapok összcszámUtalván, So­
mogyi Béla főjegyző kihirdeti, hogy egy 
hangúdig megválasztanak a köv. tkvzők :

I Árva cs gyámhatósági II. fokú kül­
döttség: Sághi Benő, IvuiiKoly T Sándor 
rendes tagok, Jankovich Béla póttag.

II. kegyelmi választmány: Ivánka Osz­
kár, Sághi Benő rendes tagok. Hosszú 
Pompojusz, Jankovich Béla póttagok. Hal- 
vax Mátyás, Rt 11 József állami közegek.

II. Erdő rendészeti I. fokú hatóságot al­
kotó bi\oiisäg. Elnök : Gzobor László. 
Előadó: Landauer Béla dr. Tagúk: Luka 
Pál, Bolgár János.

/ V. Erdészeti II Jokú kihágást bíróság. 
I. Tárnics : Somogyi László, Sághi Benő 
rendes Ingok. Kudora Janos, Jankovich 
Bein póttagok. 11. Tanács: Bolgár János, 
Wiíczek Vilmos rendes igok Rill József, 
Saikovszk> Ferenc dr. póttagok.

V. Megye/ ut és pótadó felszólamlásokat 
bíráló küldöttség. Jlj. Htnczor János, Kon­
koly T. Sándor, Sághi B* nö.

I I. Börtön vizsgáló küldöttség. I az 
ipoly sági kir. ügyészségi fogházra nézve : 
Rill József, Berkó István, Nyáry Alfonz
U:u . A i.orponai aisbir 0tiltfii !

k i r.Holczer János. Ili. A vámosmiko 
járásbíróságnál: Jankovich Béla.

VII Elítéltek szabadságolását vélemé­
nyező küldöttség : Somogyi Béla, Gzobor 
László.

Vili. Megyei egészségügyi bizottság ki­
egészítéséreMérnök : Hosszú Pompojusz. 
Építész : Eichenwald Lajos. Gyógyszerész : 
tíorko lstx án.

IX Törvényhatósági ipartanács kiegé­
szítésére: Boiner Pál, Cserven János ren­
des tagok. Hoffter Richard, Schreiber Ga­
bor póttagok.

A', féléves jelentéseket egy beállító albi­
zottság: Lipcsey Ervin dr., Jankovich Béla.

XI. Jegyzőkönyv hitelesítő küldöttség. 
Rill József, Kovács S Endre dr., Kudora 
János, Jankovich Béla, Lipcsey Ervin dr.

XII iScjS. II t.-c. értelmében alakítandó 
II. fokú bizottság. 1 Tanács: Luka Pál, 
Somogyi László rendes tagok. Jankovich 
Béla, Borkő István póttagok. II. Tanács: 
tiolezo. János, Sághi Benő rendes tagok. 

Bolgár János, Konkoly T. Sándor póttagok.
Aliwj>;íiii jelentős.

Csöbör László alispán bemutatja de­
cember havi jelentését:

Tisztelt közigazgatási bizottság!
A törvényhatósági bizottság december 

30-án rendkívüli közgyűlést tartott s 
oliben betöltőitek a közigazgatási bizott­
ság üres helyei is Éspedig 1904—11105. 
évekre: Ivánka Oszkár, itj Jankovich 
Béla, Konkoly Thege Sándor, Somogyi 
László, Wilczek Vilmos gróf, 1904 évre 
Mailálh István helyire Luka Bal leltek 
megválasztva.

Jelentem továbbá, hogy megválaszt,a- 
tott körjegyzővé Viskón Roll Gyula, 
valamint a főispán ur kinevezte ideig­
lenes minőségű ulbiztossá Vadas Jánost, 
a kit, szolgálatiétól re Kor pontira Kiren­
deltem, Lamy Györgyöt pedig Demóiidro 
helyeztem át.

Fóldmivelésügyi miniszter ur jóvá­
hagyta a nagymarosi gyümölcs ós szőlé­
szeti egylet alapszabályait, melyeket az 
egyletnek mogküldöttem.

Bolügyminister ur be kívánta a vár­
megyei tisztviselők segéd- ós kezelő­
személyzet, nemkülönben a községi- 
(kör) jegyzők javadalmi kimutatásait, 
melyeket időre felterjesztettem.

És hogy felsőbb helyről érkezett va­
lamennyi főbb rendeletről beszámoljak, 
jelentem a tisztelt bizottságnak, hogy 
belügyminiszter ur az egyszerűsítési 
törvény körében rendeletileg szabályozta 
a kibágási büntetés pénzek ós egyéb 
összegek, valamint az elkobzott és gaz­
dátlan jószágok árának egységes keze­
lését ós nyilvántartását.

Mely célszerű intézkedésnek a járási 
hatóságok fogják hasznát vonni.

Ez a szabály utasítás január 1-én lép 
életbe, melynek kellő végrehajtása iránt 
intézkedtem.

Végül jelentem, hogy belügyminisz­
ter ur véglegesen döntött a szobi járás- 
orvos székhely kérdésében alt kép, hogy 
lakhelyét Vámosmikoiáról Szobra tar­
tozik áttenni

Tekintetted azokra a körülményekre, 
melyek az átköltözéshez egészségügyi 
szempontból fűződnek és uj berendez­
kedést' igényelnek, a járásorvosnak áp­
rilis 1-ig az átköltözéshez halasztást 
engedélyeztem.

Ezen intézkedés következtében való­
színű, hogy a szobi járás községeit uj 
kerületekbe kell majd beosztani.

Fóldmivelésügymi miniszter ur ebben 
az esztendőben is rendelkezésünkre bo­
csátott több ezer szőlővesszőt ingyen, 
meiyot egy bizottság a folyamodók közt 
arányosan felosztott.

Miután azonban a megajánlott mony- 
nyisóg csak részben nyújtott fedezetet, 
a mennyiben a jelentkező., száma meg­
szaporodott, ez okból a gazdasági egylet 
elnöke, a ki az osztó bizottságban részt 
volt, megígérte, hogy közben fog járni 
ós kérni fogja a fóldmivelésügyi minisz­
ter urat, hogy szőlővesszőt nekünk ele­
gendő mennyiségben küldeni legyen 
kegyes.

Néhai Pongrácz Anna alapítvány ese­
dékes kamatát 50 koronát a tnagyar 
nyelv tanításában elért jó eredmény ju- 
talmakép Gorroik Ágoston nómotii rk. 
tanítónak adományoztam.

Jelentem a tisztelt bizottságnak, hogy 
a vármegyei számvevőség volt tagjait a 
pénzügyi kormány január 1 -óvói állam­
szolgálatra valamennyit átvette ős szol­
gálatiétól! o előbbi helyeiken meghagyta.

Kivitelt csak Lányi hajdúval tett, a 
kit azért nem vett át, mert írni, olvasni 
nem tud.

Eiryéb külön említést érdemlő ese­
mény elő nem fordult, kóré n a tisztelt 
bizottságot, miszerint jelentésemet tudo­
másul venni mól tóz la s.-sok .
Tudomásul vétetett.

l'iiiil'clilnjelöi
Rill József kn. tanfolüuyelő beterjeszt
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január 9.L A P 0 KHONT!

havi jelontósót, melybon jelenti, hogy a 
vallás- és közokt. miniszter Benyó János 
borencsfalusi, tanítót tekintve negyvenéves 
életkorát, tiz éves buzgó és hazafias ta­
nítói működését, a tanképositö okmány 
megszerzésének kötelezettsége alól felmen­
tette s állásában megerősítette.

A njíhi gy<Íg)NZ<‘rlrtr.
Kovács S. Endre főorvos jelenti, hogy 

a nyéki gyógyszertárra hirdetett pályázat 
lejárt. Beérkezett 3 pályázat és pedig 
Turcsányi Lajos, Laxinger Ottó és Thu- 
ránszky Károly pályázatai. Főorvos indít­
ványára a bizottság Turcsányi Lajos ké­
relmét terjesztette fel a belügyminiszter­
hez pártolólag.

PénzügyigazgiiKí jelöntése.
Halvax Mátyás pénzügy igazgató felol­

vassa múlt havi jelentését, melyben vázolja 
a pénzügyigazgatás terén előfordult fon­
tosabb eseményeket

Sdghi Benő a pénzügyigazgató jelentése 
kapcsán felemlíti a helybeli kir. adóhiva­
talnak azon eljárását, hogy a tulajdonjog 
átruházásának a kiszabott illetéket jelzá­
logjáig bisztositja, de a kifizetés megtör­
ténte után a jelzálog törlése iránt nőin 
intézkedik, vagy ha igen, késedelmesen. 
Konkrét esetet is hoz fel. A Koburg urada­
lom és Dirnor közötti adásvevósi ügyben 
az illeték erejéig meg terhelte az uradal­
mat s noha a kérdéses illeték már rég ki 
van fizetve, a törlés iránt még most sem 
intézkedett.

Halvax Mátyás megnyugtatásul meg­
jegyzi, hogy az ügyet szigorú viszgálat 
tárgyává fogja tenni s az eredményről 
a jövő ülésen referálni fog.

A daosdlniniiik ti gye.
Halvax Mátyás pénzügyigazgató bemu­

tatja Goldberger Miklós dacsólami jegyző, 
valamint a felső- és alsó-dacsólami tör­
vény bíró megbírságolását elrendelő végzést 
melyet nevezettek megfelobbeztek, A két 
türvónvbiró ugyanis a körjegyző tanácsára 
az cx-loxben befolyt adopénzekot nem 
szállította be az adóhivatalba, hanem el­
helyezte a korponai takarékpénztárba. A 
pénzügy igazgatóság, ezért a körjegyzőt 
100 korona, a két törvónybirót pedig 
30—30 korona birsaggal sújtotta. Kéri a 
végzés jóváhagyását.

Sdghi Benő nem látja büntetendő cse­

lekmény fenforgását, mert a törvény vo­
natkozó rendelkezései a törvényen kívül 
állapotban nem lehetnek irányadók

Bolgár Járos büntetendőnek találja az 
elöljárók ezen eljárását, de mérsékelni 
kívánja a büntetés mérvét.

Csöbör László szintén hivatali mulasz­
tást lát fenfoiMgni, do mivel a törvén; 
bírságot 2—25 frtban állapítja meg, 
büntetést túl magasnak találja s a kör­
jegyzőt 25 korona, a két törvény bírót 
pedig 4—4 korona pénzbírságban kívánja 
elmarasztalni.

A bizottság, Jankovicb Béla dr. Lipcsey, 
Ervin dr.. Wilczok Vilmos gróf és elnöklő 
főispán hozászólása után Czobor László 
alispán indítványát fogadta el.

Ülés vége Vo 12 órakor.

Ipolyság, 1904. január 8.
A legújabb sorozás. Nyiry Sándor honvédelmi 

miniszter következő rendeletet adta ki:
Minthogy az 1903. évre kiállítandó újoncok mind- 

ezideig országgyülésiteg meg nem ajánltattak, a fo­
lyó évi 87,000. szám alatt kiadott körrendeletén! 
kapcsán fölhívom a törvényhatóságot, hogy az ille­
tékes cs. és kir. hadkiegészítő parancsnokságokkal 
egyetértőleg újból két utazási és működési tervet 
és pedig "akként állapítson meg, hogy a fősorozás 
az 1903. évre az egyik terv szerint 1904. évi február 
1-töl március 5-ig, a másik terv szerint 1904. évi 
február 15-től március 15-ig terjedő időtartam alatt 
jegyen foganatosítható. Egyébként a 87,000. szánni 
körrcndeletemben kifejtett részletes rendezésekre 
utalok. A kiegészítő parancsnokságokkal egyetértőleg 
megállapított két működési terv a szokásos módon 
kiállítva, hozzám minél előbb, de legkésőbb 1904. 
évi január 15-ig jóváhagyás végett okvetlenül felter­
jesztendő. Budapest, 1903. évi december 31. Nyíri 
honvédelmi miniszter.

Ez a hetedik sorozási rendelet. Máskor ilyenkor 
már a folyó évre szóló ujoncozásról gondoskodnak. 
Az idén még a tavalyi ujoncjutalék sincsen megsza­
vazva, hogy mikor kerül rá a sor az idei sorozásra, 
azt csak az obstrukció urai tudnák megmondani.

A H. 6, E. közgyűlése.
A Hontmegyei Gazdasági Egyesület de­

cember 30-án tartotta rendes évzáró közgyű­
lését, a melyet Ivánka István elnök lendületes 
beszéddel nyitott meg, kiemelve, hogy a szö­
vetkezés, ez együttműködés az egyedül üd­
vözítő a közgazdasági téren. A s-Ap meg­
nyitót osztatlan tetszéssel fogad__ s Czobor
László indítványára egész terjedelmében bele­
vették a jegyzőkönyvbe, a melynek vezetésé­
re elnök Toldy Zsigmond tagot kéri fel. A 
jegyzőkönyv hitelesítésére pedig a közgyűlés

Czobor László és Hoffer Márton tagokat 
küldi ki.

„Mielőtt azonban a napirendre térnénk — 
mond az elnök — szomorú kötelességet 
teljesítenem. Ez évben a mi gyér sorainkból 
is nagy rendet vágott ki az öröklét kaszása, 
a halál.

Itt említem fel újra, ki a múlt évi jegyző­
könyvünkből tévedésből kimaradt, s ki a 
múlt év utolsó napjaiban hunyta le örök 
nyugalomra aggságában is villogó szemeit, 
közéletünk örökifjú veterán harcosának,Ivánka 
Zsigmondnak elveszték

Ez év ragadta el közülünk hirtelen halál­
lal Kinszky Miksát, s pár hétre rá váratlanul 
legszebb férfikorában Veress Gyulát, ki meg­
felelő akarattal egyesületünk életében még 
nagy munkásságra lehetett volna hivatva, — 
majd Nedeczky Gusztáv vált meg tőlünk s 
az élettől, a ma már szinte ritkaságszámba 
menő, takarékossággal gyűjtő s gyarapodó 
gazdák egyike.

S az utóbbi hónapokban ismét közéle­
tünknek egy jelese, egyesületünknek sok éven 
át, nehéz viszonyok között, előkelő elnöke, 
a köztisztelet- és becsülésben állott Majláth 
Istvánt vesztettük el, s legutóbb Sági Fülöp 
tagunkat. — Azt hiszem, mindnyájunk, sőt 
az egész egylet érzelmeinek adok kifejezést, 
midőn elvesztésük feletti bánatunkban a ke- 
gyeletes megemlékezés virágait hintem sir- 
halmaikra.

Itt jelentem be, hogy alapitó tagunk van 
39, rendes 88, (ebből 28 a község), és pár­
toló 22 tag, azaz összesen 149 díjas tag, s 
azonkívül azon állami közegek, a kik hiva­
talból tagjai az egyletnek. Feltűnő, hogy a 
községek oly kis számban vannak tagjaink 
között, pedig azt a kis dijat egy-egy község 
könnyen megbirhatná, s ha azonnal nem 
látja is közvetlen hasznát az egylet működé­
sének, de kihatása előbb-utóbb mindenikre 
érezhető leszen.

Azért is e helyről is újra kérem egy­
letünk lelkes hívét, megyénk derék alispán­
ját és az illető községek vezetőit, iparkodja­
nak odahatni, hogy a községek lehetőleg 
mind rendes tagjaink sorába lepjenek. Még 
ha viszontszolgáltatás reménye nélküli áldozat 
volna is ez az egyes községek részéről, de 
hiszen azt egy oly társadalmi intézmény fön- 
tartására hoznák, mely az összes gazdatár­
sadalom érdekeit van hivatva szolgálni, s ha

húgyos, hideg, álmos tél teng odakünt... 
Pislognak halványan a lámpák,
Mintha a szenvedő lelkeket várnák, 
Siratnák, mi már régen tovatűnt. . .
— húgyos, hideg, álmos, tél teng odakünt.

Meghalt a dal, álom, a csók, szerelem. 
Nevét se susog fa sekolse a szellő, .. .
Senki se várja seholse s ha nem fő,
Nem dutfogfa senki; hogy nem szeretem!
— Meghalta dal, álom, a csók, szerelem ..

lés csillog a dér a halott levelén, 
liporja a görnyedő, rengeteg fákat.
A bánatos sejtelem telkemen áthat,
Bánat ül mindenütt, völgyek s hegyeken.
— Es csillog a dér a halott leveleit. . .

Azalatt távol, valahol messze,
A tündér híven ör\i a\t a szobát,
Es minden kis, apró lépése nyomát 
Lccsókolja halkan, hogy meg ne ijessze...
— Azalatt távol valahol mes\e . . .

Karafláth Jenő.

Naplójegyzetek.
Irta: Gigi.

— junius 1.

Mikorma délután felvettem az uj tennisz 
ruhámat s belenéztem a tükörbe, minden 
szerénységem mellett is el kellett ösmernem, 
hogy hercig vagyok. Ennek a kedvező kö­
rülménynek biztos tudatában vonultam ki a 
mamám szárnyai alatt a Sport-klubba. Ma 
volt az első tennisz match az idén. Nekem 
egy ismeretlen partnerem akadt, valami uj 
tag. A nevét, meg hogy micsoda, azt nem 
tudtam, de az első meg második set között, 
a mennyire a rövid idő engedte, kivizsgáltam, 
hogy szép szőke haja van, helyes bajusza, 
kék szeme s a bal füle cimpáján egy len­
cse. Ez utóbbi különösen jól állt neki. Ki 
tudtam azt is, hogy dunántúli fiú, hogy a 
mamája még kiskorában meghalt (ő volt 
kicsi, nem a mamája), hogy kétszer volt 
már szerelmes, szereti a szivart, de nem 
iszik bort s nem játszik makaót meg ferblit. 
Van egy kis kutyája, úgy hívják, hogy 
Pipi s hogy nagyon jól érzi magát a mi 
városunkban. (Nem a kutyája, hanem ő.) 
Én nem voltam annyira bizalmas, de azért 
kél déseire elárultam annyit, hogy szeretem 
a sajtot, hogy van már hosszú ruhám is, 
de azt a tenniszhez nem vehetem fel, hogy

imádom a Beniczkyné-Bajza Lenke regé­
nyeit, hogy tavaly télen tüdőgyulladásom 
volt s hogy a jövő farsangon már hálózni 
fogok. Különben nagyon jól mulattam ma 
délután, csak az boszantott, hogy minden 
setet elvesztettünk.

— junius 6.

Ma ismét a lencsés fülü fiatal ember volt 
a gavallérom. A seteket ma is elvesztettük, 
de megtudtam, hogy Csákány Pistának hív­
ják s törvényszéki jegyző. A papája egy 
vén sas, a ki egy ezer holdas erdő köze­
pén lakik valahol a Bakonyban. Különben 
nagyon kedves fiú. Azt mondta, hogy sose 
tanulja meg a jó servicét, mert mikor _rosz- 
szul játszom, nagyon hercig vagyok. Egy 
szép rózsát is kaptam tőle. Nem akartam 
elvenni, de láttam, hogy a mamám nem 
látja, hát elvettem. Lepréseltem a naplóm­
ban, de csak azért, mert nagyon érdekes 
szirmai vannak.. . .

— junius 19.
Ma délben nálunk volt Csákány ur. Én 

épen a spájzba akartam menni, mikor 
belépett az előszobába. Nagyot sikoltottam 
s a cserép lábast, a mi a kezemben volt, 
a földre ejtettem.

A zajra kiszaladt a mamám s mikor meg­
látta Csákány urat, a cserepeket, meg az 
én kétségbeesett ábrázatomat, ijedtében el
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az egyeseknek közvetlenül is, de az
összeségnek minden esetre * fiiatokat;
s tagokban és vagyonban .södve még
sokkal többet is tehet.

De midőn lányunk» colunk igy, me­
nyünk is érthet belőle, értem az egyes va­
gyonosabb, módosabb, intelligensebb, értel­
mesebb gazdákat.

Ivánka László tag felszólalására felolvas­
sák azon községek neveit, a melyek már 
tagok. Czobor László tag, megyénk alispánja 
pedig készséggel ígéri, hogy a maga részé­
ről felhívást fog intézni az összes községek­
hez, hogy a belépésre buzdítsa őket.

Ezután elnök terjedelmes jelentést mutat 
be az egylet múlt évi működéséről, a mit 
olvasóink a választmányi ülésekről közölt 
részletes tudósításainkból ismernek.

A gyűlés az elnöki jelentést egész terje­
delmében tudomásul vette, és elhatározta, hogy 
Darányi Ignác volt földmivelésügyi miniszter 
hazafias érdemei méltatásául az egyesület 
tiszteletbeli tagjául választja, továbbá, hogy 
az uj földmivelésügyi miniszterhez egy tisz­
telgő küldöttség megy, mely Darányinál is 
búcsú látogatást tesz s neki a tagsági jegyet 
átadja. A küldöttséget melyet az elnök vezet, 
Lits Gyula egyleti tag főispán fogja a mi­
niszternek bemutatni, s tagjaiul' fölkéretnek 
a megye három képviselője s mindazon ta­
gok, a kik részt óhajtanának venni: eddig 
jelentkeztek Czobor László alispán, Ivánka 
László, Bartakovich Ágost, Jankovich Béladr., 
Toldy Zsigmond, Kondor Emil, Schuzdek 
Jakab. A küldöttség fogadását illetőleg elnök 
intézkedik s a fogadás napjáról s egyéb mó­
dozatairól a tagokat idején értesitendi.

A számvizsgáló bizottság tagjaivá Berkó 
István elnöklete mellett Schwarcz Adolf és 
Hoffer Márton tagokat, az igazgatóválaszt­
mányban elhalálozás folytán megüresedett két 
helyre egyhangúlag Laka Pál és Aczél Jó­
zsef tagokat választották meg.

A gazdasági egyesületek orsz. szövetségébe 
való belépést 50 k tagsági díjjal elhatározzák.

A bemutatott jövő évi költségvetést el­
fogadják.

Ezután tárgyalták Kleinkauf Károly tag 
abbeli indítványát, hogy Kóspallag község 
lakosainak a kormánytól 20 mm. ültetni való 
burgonyát eszközöljünk ki. Czobor László 
alispán felszólalására oly módosítással fo­
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gadtatott el, hogy az egylet tagjai közada­
kozásából fogja a sanyarú viszonyok között 
lévő községnek a mennyiséget ingyen ado­
mányozni. Mire a jelen voltak közül azonnal 
felajánlottak: Ivánka László 5 mm. magyar 
kincs burgonyát, Ivánka István egy mm. szin­
tén e fajtát. Kondor 1 m., Toldy 1 m., So­
mogyi Albert 2 m., Bartók 2 m , Czobor 2 
m., Kleinkauf 2 m., Schuszdek 2 m., Farkas 
2 m., Schulpe 1 m., Rázgha 2 m.

Végezetül Ivánka László tag szívesen 
látná, ha az egylet az újabban elrendelt 
mentőszekrények beszerzésénél is kezére járna 
a kazán illetve cséplőgép tulajdonosoknak, a 
mire elnök a legnagyobb készséggel válal- 
kozik.

Schulpe Alfonz a cselédtörvény revíziója 
tárgyában benyújtott indítványát a főispán 
és az elnök felszólalása után visszavonta.

Elnök bemutatja még a magyaróvári gazd. 
akadémia, menza akademika segélyt kérő le­
velét, s indítványára az egylet által 20 ko­
ronával megnyitandó gyűjtést határoz s fel­
hívja az egylet tagjait, hogy az e célra szánt 
összegeket az egylet pénztárnokához: Bedross 
Péter Ipolyság, címezve küldjék meg.

Ezzel véget ért a közgyűlés, és a H. G. E. 
egy valóban erdményes évét zárta le Ivánka 
István elnök, a midőn a közgyűlést bere­
kesztette.

a társaság.
(Farsangi táncnrnd.)

Mihelyst elmúlik viszkereszt,
A vérünk bizseregni kezd.
Talpunk viszketve táncra vágyik : 
Keringni hajnal pirkadásiy!
Álarcosán vagy álarc nélkül, 
Megtébolyodva a zenétül,
Libeg a frak-szárny, az uszály ; 
Táncolni nem kell, de muszáj.

A walcer oly szép, szűzi tánc,
A szoknyán kél festői ránc,
A nő lassan tipeg s a férfi 
Leheletét kábul a érzi.
Egybefonódnak lágy ütemre,
Egymás szemébe néznek egyre,
S megszületik, ah. a csodás,
Első szerelmi vallomás.

akart ájulni, de még idejekorán meggondolta 
a dolgot s nyájas mosolylyal betessékelte 
Csákány urat a szalonba. Én a fazék cse­
repeit rábízván a bizonytalan jövőre, egy 
pillanat alatt magamra öltöttem a reform 
ruhámat s fél pirulással, de bájos mosoly­
lyal léptem be a salonba. Csákány ur bo­
csánatot kért, én lesütöttem a szememet, a 
mamám pedig emberfeletti nagylelkűséggel 
kijelentette, hogy szót se érdemel a dolog. 
Nemsokára hazajött a papám is. Nagyon örült 
Csákány urnák s megkínálta megygypálin- 
kával. Ez a legnagyobb kitüntetés a papám­
nál. A megygypálinkáról a papám szellemes 
fordulattal rátért a politikai helyzetre s ki­
jelentette, hogy ez az állapot tűrhetetlen. 
Csákány ur szintén úgy találta és sürgős 
ügyeinek örve alatt ajánlotta magát. Elválás­
kor mindnyájan mosolyogtunk s a mamám 
is,papám is kijelentették Csákány urnák, hogy 
nagyon fognak örülni, ha máskor is lesz 
szerencséjük. Alig tette be Csákány ur az 
előszoba ajtaját, a mamám vésztjósló tekin­
tettel biztatott, hogy a fazékért még számo­
lunk. Istenem, hát tehetek én arról, hogy 
megijedtem.

— szeptember 5.
Ma singlet játszottam a clubban Pistával. 

Olyan ügyetlenül játszott, hogy már nem 
akartam vele (játszani. Majdnem minden ga­

rnet love-re vesztett. Csak mi játszottunk 
ketten az egész klubban. A többiek kugliz­
tak. Pedig olyan jó volttenniszezni. A nap 
melegén már érezni lehetett, hogy ősz felé 
jár az idő, nem tűz olyan melegen. Az 
akácfákról már szállingóznak a sárguló leve­
lek. Talán azok is zavarják a Pistát a játék­
ban. Kissé rövidlátó és igy akárhányszor 
labda helyett a szállingózó levelek után ütö- 
get. Abba is hagyta a set közepén a játékot 
s átjött hozzám. Olyan különösen mosolygott 
rám, hogy éreztem, mint pirulok el fülem 
hegyéig. Aztán a kezemet nézte s azt mondta, 
sajnálja, hogy nem lett szobrász, mert akkor 
most lemintázná. Én még jobban elpirultam, 
ő pedig hirtelen lehajolt és megcsókolta a 
kezemet. Erre aztán elszaladtam a ma­
mámhoz.

— szeptember 10.
Mostanában mindég olyan szépeket álmo­

dok, hogy szeretnék nappal is aludni. Sőt 
ha nem is alszom, csak behunyom szememet, 
vízióim vannak. Sokszor látok egy fiatal em­
bert magam előtt, a ki feltűnően hasonlít 
Pistához. Most már nem veszem fel többet a 
rövid szoknyámat; a Pista is azt mondta, 
hogy már nagy lány vagyok. Holnap meg 
is mondom a mamámnak, hogy fogjunk 
hozzá a stafirungom elkészítéséhez.

3

A polka már viyabb dolog,
A pár szdajabbau forog.
Bátrabb a férfi és a leányka 
Már érdeklődni kezd iránta,
Csak a kupiéra jó a polka ;
A refrént már együtt dúdolja 
A bódult-kábult ifjú pár —
8 gondol a szünórára már!

A négyes lassú séta tánc:
Kígyózik női s férfi lánc,
Ki-ki párját elhagyva s újra 
Találkozik és össze bújva 
Cseveg; ajkán forró a pára 
És nem vigyáz a figurára.
A férfi kér, a nő meg int 
És el kell válni, jaj, megint.

A boszton kvadrillal rokon ;
Kettőnként perdül a kólón,
A kis kacsó a férfi kézben 
Beletemetkezik egészben,
A nő szem megcsillog kegyosztón,
Pazar mulatság a boszton!
A nő a férfihez simul,
Boldog mosoly száll ajkirul.

Csárdás virradtig — ez a vég,
De a táncból sohsem elég.
„Sohasem halunk meg ! Ugy-e, nagysád ? 
Imádom önt, ez az igazság 
..Én is magát!“ S úszva az árral, 
Ekként lesz több egy mátkapárral.
Majd minden táncrend vége ez:
X. — Z. kisasszonyt eljegyez.

FaUir.

hétről.

Uj év a vármegyeházán.
Uj év napjára a vármegye tisztikara 

szokás szerint testületileg tisztelgett Czo­
bor László alispánnál, majd vezetése mel­
lett Lits Gyula főispánnál.

Az alispán elé Somogyi Béla főjegyző 
vezette a tisztikart s meleg hangú beszéd­
ben kívánt boldog uj esztendőt. Vissza­
pillantván az elmúlt esztendő eseménye­
ire, kiemelte Czobor alispánnak a tisztvi­
selő egyesület megteremtése körül szerzett 
érdemeit s a tisztikart továbbra is szerető 
gondoskodásába ajánlotta.

Czobor László alispán melegen megkö­
szönte a jókivánatokat s viszont hasonló­
kat kívánva a tisztikarnak az egybegyült 
tisztviselőket Lits Gyula főispán elé ve­
zette. Magas szárnyalásu, szép beszédében 
röviden vázolta az elmúlt év eseményeit, 
a politikai szerencsétlen állapotokat s azon 
fordulatot, mely a vármegyei tisztviselők 
fizetésrendezésének ügyében beállott a je­
lenlegi kormányelnök kinevezése folytán. 
Azonban beszédének ezeknél fontosabb 
tárgya — mondá — az a két érzelem, mely 
a tisztikart ez alkalommal ide vezérelte. 
Egyik a köteles tisztelet, melylyel a tisz­
tikar mindenbe viseltetik a kormány ex­
ponense iránt. Ez az érzelem változatlan. 
A másik a szeretet, melyet a vánnsgye- 
kormányzója iránt érez. De ez az érzelem 
nem változatlan, nem az, mi volt ez előtt 
közel három esztendővel. Olyan az, nrnt 
a fa, mely lombot hajtott, virágot fakasz.- 
1 ott s gyümölcsöt termett.

Lits Gyula hatásos és a nála megszokott 
szónoki formákban is választékos válaszá­
ban elmondotta, hogy ezt az üdvözletét 
nem tekinti szokásos formiságnak. Jogo 
ad neki arra az az érzelem, mely őt a 
tisztikarral összetűzi. Elmondja, Ingy Ti­
sza István gróf kinevezésekor köteless )g- 
szerüen rendelkezésre bocs áj tóttá állásit , 
de Tisza különösen is kérte őt állásán ik
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további megtartására, mert hiszen az ő 
működése alatt állott elő a béke a várme­
gyében s a tisztikar működése ma már 
semmi kívánni valót sem hagy hátra. El­
mondja ezt azért, mert abban — szerinte 
— nem az övé az érdem, de a tisztikaré. 
Szólva a fizeíésrendezésről s az esetleges 
államosításról biztosítja a tisztviselőket 
arről, hogy ;i kölcsönös rokonszenv tere­
bélyes fává fogja a már is koronát hajtott 
jó viszonyt nevelni, melynek árnyékában 
együtt fognak megpihenni.

A főispán ezután kedélyes körtársalgást 
folytatott a megjelentekkel.

-- Uj évi tisztelgések. Az uj évi
gratulációk mindjobban üres sablonná vál­
nak, és csak a hivatalos világban van még 
némi jelentőségük. Nálunk is lefolytak a 
szokásos uj évi tisztelgések. A közigazga­
tási tisztikar tisztelgéseiről más helyen 
szólunk. Hclmbachcr Nándor kir. törvény- 
széki elnöknél testületileg tisztelgett a 
kir. tírvszók és kir. jbiróság tisztviselői 
kara, hasonlóan testületileg üdvözölt; a 
pénzügyi kar llalwax Mátyás pénzügyi ta­
nácsos kir. pénzügyigazgatót is. A többi 
hivatalokban is kívántak boldog uj óvót a 
hivatal főknek.

— Est a főispánnál. Lits Gyula 
vármegyénk főispánjánál o hó 2-án reu- 
nió volt. A meghívó csupán teaestre szólt, 
do előkelő kereteiben fényes bállá bővült. 
A háziasszonyi honnőröket a főispán tne- 
nyecskolánya Bodnár Zoltán huszárfőhad­
nagy neje, egy fejedelmi termetű asszony- 
szépség látta el, karöltve a háziúrral, csupa 
szeretőtívmoltósággal. A főispáni lakosz­
tályt kibővítették a székház kistermével, 
melyben hideg hülfe kínálta pazarul mind­
azt, ami a torkos Ínynek kedves. Meg­
kezdődött utóbb a tánc, melynek lelkes 
kedvében Bolgár Jani bátyánk vezetett 
dicséretes példával legelői. Jóval éjfél után 
kezdett fogatni az előkelő vendégsereg, 
melyből a következő hölgynévsort állítot­
tuk össze:

Aczol Józsofné, Alkér Antalné (Ke­
mence), Bartakovich Ágostnó (Ifgyházma- 
rot), Borkő Istvánná, Bolgár Jánosné és

a földi férőkén, szóljon a muzsika, ropog­
jon a tánc és ujjongjon a jókedv, amiglon 
fobruárius 17-ón bokövotkozik az a szürke 
szerda, a hamvazó szerda, mely végét je­
lenti a farsangi jókedvnek. — így szól a 
regula a kalendárium szerint. Ámde a ka­
lendárium már régen detronizálva van és 
farsang kezdete, f rsang vége egyszerű 
kalendáriumi fogalmakká degradálódtak 
Van mulatság, vigasság végig az egész 
esztendőben, akár csak farsang volna, sőt 
a fő fő mulatságok talán nem is hivatalos 
farsang idejére esnek, hanem a szürke 
böjt napjaira, amelyekre külön megal­
kották a böjti mulatságok fogalmát. A 
modern kor emberisége már régen leszo­
kott róla, hogy a naptár szerint ossza be 
mulatozása idejét. A jókedvet nem a ka­
lendárium, hanem az alkalom adja meg 
és ha a viszonyok úgy h >zzák magukkal, 
lehet hogy éppen a fő farsangi szezonban 
ver le bennünket a legkollemotlenob böjti 
hangulat. Mostanság a farsang is csak 
olyan titulus bibendi, vagyis épen olyan 
ürügy a mull tozásra, akár a böjt vagy 
akármi más, és mulatni nem azért mu­
latunk, mert jókedvünk van, hanem ezért, 
hogy megfeledkezzünk a roszkedvünkről, 
amiből bőségesen jut részünk. Amor és 
Hirnen istenségek sem ragaszkodnak mű­
ködésűkben különösen Karnevál korsza­
kához. A modern kor itt is nagyot változ­
tatott a régi rendszeren. A modern férfi­
jelöltek nem a hajadonok keringőző- virtu- 
ózságába bolondulnak bele és nincs az a 
szupó-csárdás, a melynek mámorától elho­
mályosulna a hozomány nagy problémája 
és a szülők som a legjobb táncosok so rá 
hói válogatják ki leányuk jövendőbelijét, 
mivelhogy tudva van immár, hogy az 
élet utjain bizony nem tánclópósbon lehet 
előrejutni. — Ám azért o böjti hangulat­
ban írott fars-ngi beköszöntő no riasszon 
el senkit, és adja isten, bogy a naptár 

I szerint való regula mindenkinél szive sze- 
I ríni is valóra váljék: legyen vigasság a 

földi tereken, szóljon a muzsika és ropog- 
I jón a tánc Karnevál herceg tiszteletére, 

akinek negyvenkét napig tart az idén a 
hivatalos uralma.

honka (Nagycsalomia), C obor Margit, 
Dabis Antalon diné, Farkas Gózárió ÍDr.- 
Palánk) Gálffy Istvánnó(Kemence), Hehn- 
b teher Nándorné, Ivánka Lászlóné és Má­
ria (Felsőszcmoréd), Jerflfy Forencnó és 
Ilike (Egeg). Konkoly Thogo Sándornó 
(Szántó), Kovács S. Endrénó drnó, Soltész 
Istvánnó drné és Toldy Zsigmondnó (Do­
mend)

V. Ijey;_vz(‘sok. Fekete Imre Ipolysági 
kir. aljárásbirő eljegyezte özv. Gyurisé Kornélné 
szül. Takács Irént Trencsénben.

— Szabados Lajos, Schwarcz Adolf Ipolysági föld- 
birtokos és nagytözsdés fia eljegyezte Delényi 
Erzsiké kisasszonyt Nagyboeskőn.
- fr<tv() Adolf budapesti papirkereskedö elje­

gyezte IhiltGiziké kisasszonyt Diikees Lipót 
kereskedő’ leányát Léván.

— Az átvett vármegyei tiszt­
viselők. A pénzügyi m. kir. miniszter a 
lapunk múlt számában közlött tiszviselő- 
kön túliil Soltis^ Gabor és Fdyl Zoltán me­
gyei számvevőket és Haic\l István megyei 
Írnokot a XI fizetési osztály 1 sű fokozatába, 
Nagy Sándor balassagyarmati m gyei Írno­
kot a XI fizetési osztály 8-ik fokozatába 
számtisztekkó nevezte ki az Ipolysági kir 
pénzügy igazgatósághoz.

„Pusztulunk, veszünk . Híva 
talos adatok szerint Ipolyságon múlt 
évben 168 haláleset, 142 születés, és 33 
házasság volt. vl népesedés vesztessége te­
hat 26, Tesiuaggal együtt. Szomorú adat 
a magyarság impvodukciójára.

— A Kit-. törvényszék fegyelmi 
biröságii. Újév napján sorsolta ki a kir. tör­
vényszék a folyó évre a fegyelmi bíróság tagjait, 
melynek elnöke n kir. törvényszéki elnök. Rendes 
lé rákka Orarctz Bélát és László Sándort, pőtbi-
r. -lkká, Hadd n/i Lászlót és Háth Béla drt sorsolták ki.

— ICovoKUvtltilini ülnökök. Az ipoly-
s. ígi kir. törvényszék kereskedelmi ülnökei követ­
nék lettek a folyó évre: Bolner Pál, Berczeller

— törvénykezés körébél. h’oll- 
m"nn Jáiios Ipolysági aljárásbirő e hő 5-én tette 
le a kir. törvényszék teljes ülésében a hivatali 
esküt, és foglalta cl uj hivatalát.

— Jdgünnep. A Monti Sportklub e 
lió 23-an délután nagy jógii.inepet 
rendez, melyet este táncvigalom követ. 
A meghívók a napokban mennek szét.

•József, Dombé Károly, Eichenwald Lajos, Gansel 
Annin, Hc-ffter Rikárd, Juhász Zoltán, Marisán 
Béla, Schwnrcz Adolf és Wertheimer Jakab.

Farsangnyitás. A kalendárium 
egyhangú fekete dátum sorozata Karnovai 
herceg tiszteletére öltött szerdán vizkoroszt 
napján ünnepi piros szint, hogy hirdesse 
világszerte farsang kezdetét. Negyvenkét 
napra van szabva az idén Karnevál uralma. 
A kalendárium jóvoltából tehát az idén 
p's) enhcl napig áll a bál és negyven két 
apra szol a regula, hogy vigasság legyen

7 áz védelmi kong i'esszus. A f. 
évben Budapesten tartandó tűzvédelmi kon- 
gcsszus rendező bizottságába Csöbör Lászlót 
vármegyénk alispánját is b 'választották.

.. ..vijiyvn nviiaiiy
[alkozó tagja jókedvű műsorral szilveszterestét i 
dezett a vármegyei székház dísztermében. Az esi 
körének alig ártott az, hogy sokan az estét csa 
intimitásban töltötték cl, és a bohókás műsor szer 
If'inek a közönség nem fukarkodott kiadni az c 
mérést. A tánc erősen belenyúlt az uj esztenJc 
A jelenvolt hölgyek névsora:

Ainbmzy Sándorod, Ambrózy Irén, Balázs I
erkn Istvanne ifi HorkA klv/nn.WIjlvnV Rnrv

dizsárné és Jolán, Cseh Imréné, Czobor Margit, 
Demner Ferencné (Egeg), Erdélyi Gyuláné és Aranka, 
Fayl Zoltánné, Gibele Jánosné, Glöckner Árminné, 
Helmbacher Nándorné, Hirsclifeld Miksáné, Horeczky 
Guidóné, Hopfinger Józsefné, Hoffer Mártonné 
(Tompa), Kállay lgnácné, Kálmán Sárika, Kinszkyjó- 
zsefné, Keller Ilka, Komáromy Istvánné, Kosztolcczky 
Emilia, Klein Márkné, és Böske (Palást), Klein Gi­
zella, Kohn Gizella, Link Frigyesné, Lörincz Böske, 
Neuspieler Adolfné és Janka, Okolicsányi Gyuláné és 
Zseske, Popper Mérné és Boriska, Pósa Gyuláné, 
Pleliló Szelesztin, Polgár lgnácné, Sághi Benőne drné, 
Schőnmann Gyuláné, Scliwarcz Román Károlyné, 
Schreiber Margit, Sipos Antalné, Steiner Lőrincné, 
Spitzer Ödönné, Taubman Áronné, Vajda Margit, 
(Bpest), Valencsik Erzsiké és Ilona, Vámos Irén, Ver­
mes Józsefné és Margit, ifj. Winter Sándorné, Wink­
ler Józsefné és Ilona, (Deménd), Wilhelm Károlyné 
drné, Zanoletty Gizella.

— Szomorú számok. Varmegyénk­
ből a múlt év folyamán 147 egyén kért 
külföldre szóló útlevelet.

— Iíit liiloziiH. Winter Adolf ismert Ipolysági 
kereskedő e hó G-án 70 éves korában meghalt. 
Benne Vértess József a jeles ivó édes atyját gyá­
szolja.

— Az „Iparos Kör“ közgyűlése. 
Az Ipolysági „Iparos Mör„ e hé 10-én d. u. 
3 órakor saját helyiségében tisztújító köz­
gyűlést tart.

— Á F. M l< E kö? yiilesB. A Felvi­
déki Magyar közművelődési Egyesület lioiit- 
megyei fi dija e hó 14-én Lits Gyula 
főispán, a fiók elnökének vezetése alatt a. 
szokott tárgy-sorral rendes évi köz­
gyűlést tart.

I endéglőátvéte/ek. Sárkánv István 
vendéglős uj év napján vette át a Holczer- 
fóle nagyszálló és kávóliáz bérletét Wagner 
Jánosáétól, ki a tulajdonát képező vasúti 
vendéglő üzemét vetle át Kossola Ödön 
vendéglőstől,

— Vj anyakönyves. A belügyminister 
Hdióst/ József s. jzőt a raárianosztrai anyakönyvi 
kerületbe anyakönyves helyettessé nevezte ki.

— Halasét a jégen. Rác\ Imre ügy 
védi Írnok szerdáin korcsolyázás közben oly 
szerencsétlenül esett le. hogy jobb lábát el­
töltő. A helybeli kórházba szállították,

S itií).nyara. Vághatva rohan 
egy I\u’ka-kocsi a városból kifelé.

Hová hajtatsz ? kérdi valaki a 
kocsiban ülőt.

— Szalatnyára, — bocsánatot kérni.
- Ilii-telon li.-tlill. Jjaurroncsik Pálné 

palásti lakos e hó G-án a Litva patakhoz ment 
vizet me rite ni hol is mint u, rendőrorvos meg- 
állapította, szív szélhüdős következtében meghalt.

Kísérletezni kár. bármivel, mert 
ige i sok esetben bebizonyult, hogy a csuz 
és köszvény legjobb gyógyító szere a Zoltán- 
li-le kenőcs. Bel- és külföldi orvosi tekin­
télyek előszeretettel rendelik makacs csuz 
és kösz vény es betegeik részére a Zoltán-féle 
kein eset, mert <z eredményben oly kiváló 
liegt máir néhány.szőri budörzsöles teljes 
gyógyulást eredményez. Ára 2 kor. Zoltán 
S) llgytáiálban. Budapesten. \. Szabadságért,

IRODALOM.
A Hont! Sportklub Évkönyve.

Evy csinosan kiállitott kis kötőt hagyta 
el o héten a sajtót: a Honti Sportklub 
Évkönyve, melyet Páilyi Pál egyesületi tit­
kár szerkesztett. A könyv tartalma a kö­
vetkező: Naptár, A Klub tisztikarának 
és tagjainak névsora; Titkári jelentés; A 
kártya, irta Lits Gyula; Discobolus, irta 
Czobor Miklós; Egy sportrondolot, irta 
Landauer Béla dr; Csa .ó Lili szürkéi irta, 
I nl> i Pál; Rekord, irta dzukoly Alajos 
Nalijjegyzetek, irta Cigi; Single match, 
irta Fiftin ; s végül a Klub házszabályai. 
Az évkönyvet a Klub tagjai tagilletmóny 
fejében kapják, nem tagoknak ára 1 korona. 
Lg.y korona 10 filler olőlogos beküldése 
esetén a titkári hivatal bórmentvo küldi 
meg az évkönyvet bárkinek. A kötetből 
mai számuk tárcarovatában mutatványul 
közöljük Gigi naplójegyzoteit. Az évkönyv 
rendkívül izloses kiállitásáórt aNeumann- 
nyomdát dicséret illeti meg
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Apró szenzációk.
Csuhér János ur párbajozik.

( Ének)
Öt liter bor bennem van, 
Jaj. de kutya kedvem van, 
Ha még egyet beveszek. . . 

Ácsi (csuklik.)

történetid.

Végre minden rendben, kezdődhetik a mulatság, 
a becsület kiköszö ülése. — A segédek keresik a 
másik orvost, kit Csuhér János ur szándékosan 
és tendenciózusan otth >n felejtett. De a segédek 
ennek dacára saját felelősségükre elhatározzák, 
hogy et/// orvossal is megtartják a párbajt.

--Igaz, mondja a főorvos bonhomiával, az ember 
két orvos mellett is itt hagyhatja a bőrét.

Ekkor megtört nt az, a mire a legöregebb pár­
bajorvosok sem emlékeznek, Csuhér ur kissé döc- 
cenő bicebocázással előlép, és szavait oly cifrázva 
rázza ki, mintha laskametélővei csipkézték volna 
körül:

— Sohase fárasszuk tovább a főorvos urat, nem 
lossz rá szükség, mert én — ezennel bocsánatot 
kérek.

Erre a klasszikus fordulatra mindenki furcsa 
meglepetéssel összenéz és kacag, de csak panto­
mimiával, befelé.

Csuhér ur pedig engedőimet kér az egész tár­
saságtól a távozhatásra — különösen.

Ami neki meg is adatott egyhangúlag. Csuhér 
haza kocsizott, és abban a tudatban, hogy egy 
embert életben hagyott, maga részéről az ügyet 
befejezettnek jelentette ki.

Ebben a világhahotás paródiában az a legszebb, 
hogy — valósággal megtörtént.

Szatlr

HON T i LAPOK

Csuhé) voltaképpen rusztikus fogalom. Termé­
szetrajzú elnevezése veréb. Passer domesticus. 
Sperling, Spatz.

Ami Csuhérunk, Plátó e kétlábú tollatlanja, 
teljesen elázottan üldögél a korcsma sötőtes 
hátterében Embert, állatot már nem ismer, de a 
virtus még ágaskodik benne. Ez még a csendőr­
kaszárnyából maradt meg benne.

Inni már nem tud, de énekelni még igen 1
Hej te! Franci az aldóját, húzd el a nótámat. 

Egy-két forint se neked, se nekem!!.. .

Belép egy ur; meglátja Csuhér ur, folytatja a 
nótát: „Megverek valakit, vagy engem valaki!“ A nóta 
hirtelen abba marad, mert az idegen ur véletlenül 
rá talált nézni az ugrándozó Csuhér urra. De a 
bor csodákat mivel; Csuhér urban teljesen feltá­
mad a virtus, nekimegy a falnak, vagyis az ide­
gen urnák és olyat mond neki, ami nemcsak egy 
Csuhér, de még egy csuhér szájából is sértő lenne.

Visszaszivni késő, az idegen ur sértve érzi ma­
gát, és a mi soha. Csuhér úrral meg nem történt 
sem azelőtt, sem ezután, provokálják.

Csuhér ur harcias hangulatban van, a bor gőze 
még tart, hajlandó fegyveres elégtételt adni vo­
nallal! vagy vontcsövű pisztolyokkal, köszörült és 
köszörületlen kardokkal, Manlikerrel, ágyúval, po­
kolgéppel, amivel tetszik.

A legsúlyosabb feltételű kardpárbajban megál­
lapodás történik: kötés k alkalmazása fejre,kézre,
hasra, lábra, mellre, Totovics kipróbált kardjaival 
az első vérre.

A legsúlyosabb feltétel mindenek között az volt, 
hogy ez a, vérengzés kies fürdőnkön, Szalatnyán

Felderült végre a dicső nap hajnala! Kardok 
kiköszörül tettek, kocsik kibéreltettek, orvosok fel­
kérettek, és mindenek csodálkozására, a párbaj- 
orvosok felének visszahagyásával kivonulások a 
mészárlás színhelyére A városban az elkeseredés 
óriási, mert Csuhér ur a hölgyek kedvence, és 
sok szív megremegett e nehéz pillanatokban.

Kint vagyunk a színhelyen, főorvosunk csoma­
gol, a segédek gyantáznak és krétáznak, a felek 
trémáznak, fele részben fáznak, kardok tokjaikból 
előkerülnek. Az egyik segéd saját hajszálain pró­
bálja azok élességét, mert Csuhér ur ellenfelének 
hajszálai erre alkalmatlanoknak bizonyultak.

Inasok vizet hoznak tálakban és üvegekben. — 
Valami tapasztalatlan szemlélő azt hihetné, hogy 
disznótor készül!

Búza mn 
Rozs 
Árpa 
Zab
Ku körien 
Bab

Ipolysági piaci árak.
kor. 14.00 —14.G0 

11.80—12.00 
i 2.00 — 18.00
9.20—10 40 
9 00—1 1.00 

14.10—15.50

I Drezdai Motorgijár^T.|
(ezelőtt Hille) fióktelepe és műhelye:
GELLERT IGNÁCZés társa
BUDAPEST, VI. kerület, Teréz-körut 41. szám. 

(Telefon 2-91.)
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb 
legtartósabb gyártású drv/.üaii benzin-inot«»- 
rolütl. lokomohi lokál wzC-ngfiz-lbjlcsz-

iős (genenilorow) motorokul.

-0»

tO

rt>-

I^OOO gép a, legteljesebb meg­
elégedésre szállítva.

Malom üzemre, darálásra, faknrmánv 
kamrákba, tejgazdaságoknak, favágás­
hoz, vizemelésre, eséplósliez és minden 
más gazdasági és ipari munkához a leg­

jobb üzemerő,
A drezdai motorok minden versenyvizsgála­
ton és kiállításon a legelső dijakkal lettek 

kitüntetve.
Kedvező fizetési feltételek ! ! 
Legmesszebb menő jótállás! I

Uj! Budapesten főműhelyt Uj!
I rendeztünk be drezdai művezetővel I

és szerelőkkel.
UÖ&HBEES SBOf.

A

§g§|f
I

ff wwSZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 
kertjeinkben föld és homoktalajon

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze 
ha megnő is, termést nem tioz, ezért sokan nem 
érti k el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskotály 
és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban in ndeiititt megterem s nin- 
sen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül 
más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb disze, anélkül, hogy legkevesebb he­
lyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg aki címét egy levelezőlapon tudatja.

Oiin :

Érmelléki első szőlőoltványtelep
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid. .

Tíz övi jótálláH.

bl fogászati műterme
=— BUDAFE< EN, —=
Kerepesi-ut 26. i. emelet.

Tisztelettel utuuiom a t. kö­
zönséggel, hogy budapesti mű­
termemben, ha előzőleg 2 nap­
pal levelezőlapon bejelentik 
jövetelüket, úgy bárminemű fo­
gászati műveleteket a vidékiek 
részére 12 óra alatt elkészítek.

Minden évben, úgy mint ezút­
tal, is egyszer-kétszer Ipolyságra 
jövök 14 napi fogászati gyakor­
latra.

Kiváló tisztelettel
BARNA J.

fogspecialista,
a szájpadlás nélküli fogak és 
fogsorok egyedüli készítője.

cs
IS

Mérsékelt tlijn-zsls. I

A BUDAPESTI NAPLÓ
szabadelvű irányában, formái­

nak Irisseségóbeii a közönség régi, 
kedves lapja, amely példátlan ol­
csóságával most a legszélesebb
rétegekben vág magának es a kul­
túrának utat
Korszakos reform a közönségért!

Január 1-től kezdve a

BUDAPESTI mpiÖ
egyes számonkint g) krajcár

Az előfizetési díj
az ed<li<» inek fele:

7 frt helyett 7 korona 

él frt 30
félévre

„ !i kor. 30 fill 
negyed évre

1 frt 20 „ 1 kor. 20 fül.
egy hóra

Főszorkesziő: Vészi József 
Felelős szerkesztő: Braun Sándor 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kerepesi-ut 25.

wwö Wim wtiipp

irdetéseket
jutányos árban elvállal

k i a <1 ó h i \ a t a 1

1900. Eredeti G-ranti Prix

SINGER VARRÓGÉPEK

Kiállítás -Feuerschutz" 
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb díj.

családi liasználatra

és a legkülönbözőbb használati czélokra.
Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból.

Elektromos varrógéphajtáss il.

SINGER €0. Varrógép részvénif-társaság
LEVA, Kazinczy-utca ti. szám. (Bakó-féle ház.) 

Fióküzletek a monarchia minden nagyobb városaiban.
■■■■HMHHHaraHMHnnHBDi.'iír' !i

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb dij.
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6579. 6580. 6581. tk. 1903. szám.
Hirdetmény.

KIs-ÖIved, Naigy-Pcszek és Ter-
g(-Iiyti községek telek könyvei bir­
tok szabályozás következtében átala­
kíttattak és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886. XXIX., az 1889. XXXVili. és 
az 1891. XVI. t.-cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben 
szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolato­
san foganat ősit tat ott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik a 1886. XXIX 

t. c. 15. és 17. §-ai alapján ide értve 
e §-nak az 1889. XXXVHí. t, c. 5. és 
6. §-aiban és az 1891. XVI t. c. 15. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is 
valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7 
§-a és 1891. XVI. t. c. 1 5. §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
1880. évi XXIX. t. c.. 22. §. alapján 
tör ént törlések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat. hónap alatt vagyis 1901. évi 
jtllills 31. napjáig bezárólag a tkvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hős-zalibilható záros határidő 
eltelte után indítóit iőrlési kereset, annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyiivánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolga hat.

2. hogs akik az 1886 XXIX. t. c. 
10. es 18. § a inak eseteiben, ide értve 
az utóbbi §-nak az I 89 XXXVI i 1. t. e.
5. és 0. §-tiiltan foglalt, kiegészítéseit is 
a tényleges birtokos tulajdonjogának 
be jegy/, se ellenében ellent,mondással 
élni kivannak Írásbeli ellentmondásukat 
hat. hónap a azt vagyis 11)04. évi
J 111 Ills •> j. napjáig hezarohtg a tk vi 1 
hatósághoz nyújtsák be, nert ezen 
meg nem hosszabb.)-ható záró.- h u áraié 
letelte után elleninondásnk többe tigye- 
lembe vétetni nem fog,

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedő- 
s' k áltál, nem különben azok, a k.k az 
1. és 2 pontban körülírt eseteken kívül 
az 1892. XXIX. törvénycikk szerinti 
eljárás és az ennek fokaimul történt be­
jegyzések álta előbb nyert ny ;lvánkönyv 
jogaikat tiánne y irányban .-ér ve. vélik,

ide értve azokat s, akik a tu ajdonjog 
arányának az I 889. XXXVI11. t. c 10. 
§-a alapján történt nejegy zés ét sérelmes­
nek tálaljak, e tekintetben felszí)adásukat 
tartalmazó kérvény ü ■ eh i tk vi hatóság­
hoz hat hónap ala t vagyis |90i. év 
jlllillS ,$. iii napjáig bezárólag nyújt­
ják be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros batáridő elmúlta után az 
át a lal> itá, - kor közbejör: téves bevezetés­
ből szármázó bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmadik szernél \el< hányában 
többé nem érvényesíthetik, az em­
lített bejegyzéseket csak a törvény 
rendes utján és e-mk az -időközben 
nyilvánköny vi jogokat ,-zevzeti harmadik 
személyek jogainak .-érelme nélkül 
támadhatják meg.

Eg.Mii fal figyel mezteltnek azok a 
h'le, . a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak lit, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind eo-y- 
s/erii másolatokat is csatoltuk vagy ilye­
nekéi pótlólag benyújtanak, az eredeti. 
Ho i a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. jarasbiró ag mint, tku hatóság.
V.-Mikolán, 1903. évj nove>>,•?
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1412. 1903. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt, bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX, t.-e. 102. §-a értelmében ezennel köz­
li irre teszi, hogy az Ipolysági kir. járási)Író­
ság 1903. évi V. 127. sz. végzése következ­
tében Wiiheirn Károly dr. ügyvéd által kép­
viselt Bárkány Emil és fia javára kk. Sem­
ber y István ellen 734 kor. 55 fi1, s jár. ere­
jéig foganatositott biztosítási végrehajtás ut­
ján lefoglalt és 5362 koronára b -esült követ­
kező ingóságok u. itt. szarvasmarha, szekerek 
és kukorica morzsoló nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járás- 
bíróság 1903 V. 127/8. számú végzése foly­
tán 734 kor. 55 fii. tőkekövetelés és jár. erejéig 
Szádon leendő eszközlései-e 1904. évi január 
16 napjának d. e. i(f órája batáridőül i i- 
tii/.etik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintet 
ingóságok az 1881. évi L\ t.-e. 107 és 108. 
§ a értelmében k< szpón/.fizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek szükség cselen becsáron 
alul is el fognak adatni

Mindazok, a kik az, elárverezendő ingósá-
gok vételárától — n vegveli ajtót megelőző- ;
log — kieli'gitósli'-z tan Iliink: jogot, elsőbb-
ségi igény ikét az árverés mugkO/dúseig j
kötelesek hejelonteui.

Ipolyság, 1903 évi dee -mb -r I 8-éui
Balg Mór

k i r hlr. végrehajtó, j 
— --------- -■■■ -

í -. ■ I j^ Tudatom a tisztelt, k-ixöi; seggel, hogy jC
^ gazdaságomban a káptalani udvarban p
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nomabb minőségű teavaj. »
Kiváló tisztelettel p

fíj I ‘opper Mór. y
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5740. 1903. tjkv. sz.

Árverési hirde'mény.
Alulírott bíróság közzé teszi, hogy 

Tunák Imre és neje v ég rehaj t a tó k n a k 
Lasztvicza Zsuzsana végrehajtást, szen­
vedő elleni 68 kor. tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez 
tartozó a Csatik község 14. szijkvben:

A I. 2. sor. 1 12. hisz kenderföld dű­
lőben levő szántót,

a 3. sor. 250. hrsz. Dl ha dolina dű­
lőben levő szántót,

a 4. sor 299. hr«z. Káposztás dű­
lőben levő szántót,

az, 5. sor. 341. hrsz. Na Levicku 
cestu dűlőben levő szántót,

a 8. sor. 502. hrsz. Kapnszniszka dű­
lőben levő rétet,

a 10. sor. 63S. hrsz v Bokáéit Krá­
fi ni dűlőben levő szántót,

a 12. sor. 676. hrsz. do Dbolika dű­
lőben levő szántót,

a 14. sor. 774. hrsz. a Kincsővina
dűlőben levő szántót,

és <t 15. sor. 830 hrsz a Hajdú­
éit ovszka dűlőben evő szántót, valamint 
ezekhez, tartózó közös erdő és legelő 
illetményt magába foglalt) h iromriegyed 
lelek bői Lasztvicza Zsuzsannát illető 
mgytizenketted ré.-z, 1099 kor. és a, 
csűri ki 202. sztjkvbeu A 1, 2. sor. 376. 
hrsz Nad Luk ami dűlőben lévő földet 
és retet,

ti 3. sor. 453 hrsz. a Kapnszniszka 
dűlőben levő rétet és

az 5. sor. 691. hrsz. a Kjalova ja ma 
dűlőben levő szántéit tartalmazó úrbé­
ri-égből Lasztvicza Zsuzsannát illető 
negyed vész 593 kor. kikiáltási árban 
1904 évi janii .r ho 25. napján d 
e. iO Órakor Csánk község házéin a meg­
állapított kikiáltási ár 10 százai-kának 
bánatpénzül letétele mellett, a bee 
áron alul is el fognak ét were tetni.

A vételiír az árverés napjától szá­
mított, 30. 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5°/« kamatokkal eg., üth le­
fizetendő

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az, árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent nn-gjelöit községi elöl- 
járóságná! illegtek iv.! he tők.

A kir. törvszék mait tk vi hatóság. 
Ipolyságon, 1903. szeptember 17-én.

Az előadó helyett-
Szti íny

kir. törvsz biró.
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